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Χαιρετισμός Πρωθυπουργού στο Συντονιστικό Κέντρο του ΕΚΑΚΒ

Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι,

Χαίρομαι που βρίσκομαι σήμερα εδώ, στα πρώτα και 

αποφασιστικά βήματα του Συντονιστικού Κέντρου 

Αθήνας του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Κοινωνικής 

Βοήθειας.

Η Πρόνοια και οι υπηρεσίες της όπως αυτή που 

επισκέπτομαι σήμερα δεν είναι «κρατική φιλανθρωπία». 

Εκφράζει και αποτελεί μια πολιτική πνοής για την ελληνική 

κοινωνία. Θέλουμε να πετύχουμε την ποιότητα των 

κοινωνικών υπηρεσιών των άλλων ανεπτυγμένων 

ευρωπαϊκών κρατών. Θέλουμε όμως ταυτόχρονα να 

αποφύγουμε τα φαινόμενα φτώχειας, εγκατάλειψης και 

ένδειας, που άλλες ευρωπαϊκές χώρες, παρόλη την 

εξέλιξή τους, αντιμετωπίζουν σε έντονο βαθμό, καθώς 

υποβαθμισμένες περιοχές πληθαίνουν ακόμα και μέσα σε 

μεγάλες πόλεις.

Φίλες και φίλοι,

Η Άμεση Κοινωνική Βοήθεια είναι μια νέα 

πρωτοποριακή κοινωνική υπηρεσία, στα πλαίσια της 

πολιτικής της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. για την
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εδραίωση της κοινωνικής συνοχής και την 

αποφασιστική αντιμετώπιση του κοινωνικού 

αποκλεισμού στη χώρα μας.

Σκοπός της υπηρεσίας αυτής είναι να βοηθήσει τους 

ανθρώπους με σοβαρά κοινωνικά προβλήματα όταν αυτοί 

δεν μπορούν να τα αντιμετωπίσουν μόνοι τους ή όπου η 

κοινωνική αλληλεγγύη δεν επαρκεί.

Η Άμεση Κοινωνική Βοήθεια απευθύνεται σε παιδιά και 

έφηβους που κακοποιούνται ή παραμελούνται. Σε 

ανήλικους που διώχθηκαν από την οικογένεια ή έφυγαν 

από το σπίτι. Απευθύνεται ακόμα σε γυναίκες που 

κακοποιούνται και σε ενήλικες και υπερήλικες που 

χρειάζονται άμεση φροντίδα.

Με την τηλεφωνική «γραμμή ανθρωπιάς», το «197», οι 

συνάνθρωποί μας που χρειάζονται βοήθεια ή οι οικείοι 

τους μπορούν άμεσα να επικοινωνήσουν με ψυχολόγους, 

κοινωνικούς λειτουργούς, παιδαγωγούς και άλλους 

ειδικούς επιστήμονες.

Το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας δεν είναι 

μία υπηρεσία που περιορίζεται σε υποστήριξη μέσω 

τηλεφωνικής γραμμής. Ο σχεδιασμός του επιτρέπει τη
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σταδιακή ανάπτυξη στο μέλλον, ώστε η βοήθεια που 

παρέχει να είναι πιο αποτελεσματική.

Στην πλήρη ανάπτυξή του το Εθνικό Κέντρο Άμεσης 

Κοινωνικής Βοήθειας θα διαθέτει συντονιστικά κέντρα σε 

Αθήνα και Θεσσαλονίκη με μονάδες υποδοχής και 

σύντομης φιλοξενίας.

Επίσης θα περιλαμβάνει Κέντρα Κοινωνικής Στήριξης
στην Αττική και στην Θεσσαλονίκη, που ως οργανωμένες 

κοινωνικές υπηρεσίες θα αναπτύσσουν δράση σχετικά με 

την πρόληψη, θεραπεία και αντιμετώπιση κοινωνικών 

προβλημάτων.

• Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, το 

Εθνικό Κέντρο έχει ήδη δυνατότητα διασύνδεσης και 

συνεργασίας με υπηρεσίες που παρέχονται σε 

τοπικό επίπεδο, όπως για παράδειγμα το 

Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι».

Φίλες και φίλοι,

Στο χώρο της Πρόνοιας προωθούμε την ανάπτυξη ενός 

αποτελεσματικού και προσβάσιμου δικτύου κοινωνικών 

υπηρεσιών, που προσφέρει βοήθεια σε όλους τους
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πολίτες όταν βρεθούν σε ανάγκη ή κίνδυνο. Αυτό χωρίς 

να ακολουθείται η παραδοσιακή μορφή επιδοματικής και 

ιδρυματικής φροντίδας. Στόχος δεν είναι η διαιώνιση 

παροχών, αλλά η υποβοήθηση κάθε πολίτη, ώστε να ζει 

με αξιοπρέπεια, χωρίς εξάρτηση από προσφορές, 

αυτόνομος και κύριος του εαυτού του.

Στην κατεύθυνση αυτή και σε συνεργασία με την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, αναπτύσσεται δίκτυο κοινωνικών 

υπηρεσιών σε ολόκληρη τη χώρα, που περιλαμβάνει 

μεταξύ άλλων το Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», Κέντρα 

Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων, Κέντρα Δημιουργικής 

Απασχόλησης Ατόμων με Αναπηρίες, Κοινωνικές 

Υποστηρικτικές Υπηρεσίες και Δημοτικά Προστατευμένα 

Διαμερίσματα.

Η Άμεση Κοινωνική Βοήθεια έρχεται να προστεθεί σε 

αυτό το Δίκτυο κοινωνικών υπηρεσιών. Είναι ένα 

παράδειγμα της προσπάθειας μας για μια κοινωνία 

αλληλεγγύης και συνοχής.

Σας ευχαριστώ.
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